

Desde Málaga.

Los fuegos.—Desilusión.—Academia de Bellas Artes.—Expositores notables.—Casa de señoritas. Album para el Papa.—Impresiones de Málaga.

25 de Agosto de 1887.

Los murallones del espacio muelle se hallaban anoche, desde las siete, invadidos por el pueblo. En los carruajes, en la falda de Gibralfaro, en balcones y azoteas, infinitas personas esperaban los anunciados fuegos artificiales que habían de tener lugar en la esplanada del faro. En la *Mirandilla* se habían colocado sillas para las familias de los concejales y de los vocales de la junta del Centenario. Numerosas botas surcaban las tranquilas aguas del Mediterráneo, llenos de gente, que demostraban ruidosamente su alegría contentando a duras penas la impaciencia que sentían por ver el tradicional festo.

El jurado, compuesto del señor conde de Peñon, Alvarez Cendrerá, Porta, Lara Neuman, Rodríguez y Martínez Padilla, ocupaba la azotea de la casa del Sr. Helguera, donde se hospedaba el Sr. Sagasta (D. José), y que está muy próxima a la esplanada, donde iban a tener lugar los fuegos. Además de la cantidad convenida, se acordó entregar al pirotécnico que mejores fuegos presente, la cantidad de 500 pesetas.

Empezó el tan deseado festo, y la desilusión fué grande. Ni novedad, ni lujo, ni nada digno de aplauso se notó en los fuegos de anoche, que corrieron a cargo del pirotécnico Sr. Muñoz.

Hoy, que el gusto moderno ya desterrando esta diversion, que sólo un carácter de tradicionalidad y las aficiones de cierta parte del pueblo conserva en algunas grandes ciudades, se necesita que este espectáculo tenga los mayores atractivos posibles, para que no sea objeto de burlas y censuras.

Veremos si la próxima vista de fuegos se diferenciará de la primera.

A las diez de la noche, la banda de infantería de Marina obsequió con una serenata al señor comandante del puerto. La Alameda se vió muy animada.

Hoy a la una se ha inaugurado la Exposición, instalada en la Academia de Bellas Artes. Conocido este valioso establecimiento de enseñanza, pocas palabras pienso dedicar al mismo, renunciando a hacer su historia.

Málaga le debe mucho; ha enseñado y trocado en verdaderos artistas a jóvenes que más tarde han obtenido valiosos lauros en importantes Exposiciones, y cuyos nombres se pronuncian hoy con respeto y admiración.

Este año ha tenido una matrícula de 1.440 alumnos, debiendo hacer constar que la misma es gratuita por completo. Es presidente el senador del reino Excmo. señor marqués de la Paniega, cuya modestia, ilustración y actividad merecen encomio. Dirige la escuela el profesor D. Benito Vila.

Desde que entré en los salones de la Academia, captivó mi atención el buen orden con que todo se hallaba arreglado, los modelos existentes y cierto retrato del marqués de la Paniega, que más tarde averigüé era obra del conocido pintor Martínez de Vega, y un obsequio del claustro de profesores a su digno presidente.

Haré una breve reseña de las principales clases visitadas.

Dibujo de paisaje. Profesor, D. Angel Romero.—Se ven en ellas notables trabajos del joven D. Fernando Mayoral, del cual también me ocupé anteaayer por haber obtenido un primer premio en el certamen del Liceo.

Dibujo de figura. Profesor, D. Antonio Maqueda.—Citare los nombres de los Sres. Suarez, Marin, Navarro y García Pelaez, que exhiben preciosos trabajos.

Dibujo lineal y de adorno. Aunque es profesor de esta clase el laureado Muñoz Degraín, el resultado de este año lo han obtenido, por ausencia del referido artista, los Sres. Muñoz Estevez y Ruiz Blasco. Entre los expositores merecen ser nombrados los Sres. Mateos, Bejar y Rosales.

Dibujo del antiguo. Profesor, D. Joaquín Martínez de la Vega.—Magnífico golpe de vista presentan los dibujos de esta sala, que en su totalidad pueden calificarse de notables. De sus autores recordamos a los Sres. Santaolaya, Misarre, Perez, Carcelles, Rey, Loubere, Lozano, Aclames Jaraba y Casasola.

Dibujo aplicado a las artes. Profesor, don Antonio Galvien.—Me llamaron principalmente la atención, los dibujos de un honrado albañil llamado D. J. Albanés, el cual, despues del rudo trabajo del día, destina la noche a esta enseñanza, en la cual es ya un verdadero maestro. Los Sres. Asensi, Pansoca y Gonzalez, dan muestras de su valimiento en esta clase.

Colorido. Profesor, D. Joaquín Martínez de la Vega.—Durante el año pasado ha tenido dos profesores esta clase, pero según allí vimos demostrado, el lauro pertenece exclusivamente al Sr. Martínez de la Vega, que ha obtenido valiosos trabajos de sus discípulos Santaolaya, Marillo Carreras, Ferrandiz, Loubera, Perez Cañas, Alvarado, Bermudez, Misarre y Cabrian.

Marinas. Profesor, D. Emilio Ocon.—Resultan los alumnos más aventajados, los señores Ocon (D. A.), del cual se ocupó recientemente la prensa de Madrid con elogio, Pareja y Herrero.

Clase de modelado. Profesor, D. Antonio Leon.—Expositores dignos de mención, los señores Rodríguez Zapata, Barabino, Alba y Molina.

No há mucho tiempo, que bajo la dirección del Sr. Galvien se ha establecido una clase de dibujo para señoritas, y en la actual Exposición se notan ya satisfactorios resultados. Concurrían a la misma 153 alumnas, sobresaliendo por sus trabajos las señoritas de García Briz, Iniesta, Begoña, Campoy, Barrionuevo, Sierra, Gal-

vien, Gordo, Villena, Bogallo, Facio y Carrions. Existen también algunos cuadros de artista. ajenos a la Academia.

Lo que merece párrafo aparte y extremado elogio es el album que los profesores de la Academia regalan a Leon XIII con motivo de sus Bodas de Oro.

Soberbia es la portada, donde el hábil escultor Sr. Leon ha hecho prodigios. Conterdrá trabajos de Muñoz Degraín, Ocon, Gaetner, Ponce, Cappe, Fuente, Nido, Alvarado, Moreno Carbonero, Bermudez, Nogales, Diaz Bresa, Pareja, Muñoz Diaz y otros.

Me he extendido más de lo que era mi deseo, hablando de esta Exposición, la cual inspiró esta mañana al ilustrado corresponsal de un periódico madrileño las siguientes frases:

—En Málaga se crían tres cosas como en pocas partes: las flores, las mujeres bonitas y los pintores.

Hasta mañana.—Diaz de Escovar.

Por telégrafo.

Se han adjudicado los premios en la Exposición de flores, menos en la seccion de ramos, canastillas, coronas, tapices y centros de mesa.

Obtuvieron medalla de plata las rosas presentadas por D. Adolfo Pries, y premios pecuniarios los jardineros de los Sres. Larios, Pries y Loring, por sus colecciones de dalias, bauvardias, floriperez, petunias y habisnes, estas últimas producto de semillas fecundadas artificialmente y que son únicas en los jardines de Europa.

La Sociedad Filarmónica dá esta noche un concierto de música histórica.

Muy concurrida la inauguración de la Exposición de labores de la mujer instalada en el Liceo.

Mañana por la noche obsequiará el Ayuntamiento, con una comida, a los jefes y oficialidad de los buques de guerra italianos anclados en este puerto.

La junta del Centenario piensa obsequiarles también con un baile en la tienda del Circulo Mercantil.

Consejo de ministros.

A las ocho terminó el celebrado anoche en el palacio de Buenavista.

El Sr. Balaguer expuso a sus compañeros las noticias telegráficas que ha recibido en los últimos días de la Habana, en las que el gobernador general dá cuenta detallada de las medidas y disposiciones que con motivo de la campaña emprendida viene adoptando.

Los ministros, coincidiendo con la opinión del presidente del Consejo y de los demás compañeros que se encuentran en San Sebastian, aprobaron en absoluto y por completo todo lo hecho hasta ahora por el Sr. D. Sabas Marin, así como las destituciones de empleados y los nombramientos de interinos, para sustituirlos, proponiéndose el gobierno apoyar con toda decisión y energía la gestión del capitán general.

Del personal que haya de nombrarse nada se habló, y creemos que nada se acordará hasta que se hallen en Madrid todos los ministros.

El Sr. Moret enteró a sus compañeros de las negociaciones diplomáticas pendientes.

El señor ministro de Estado expuso, al efecto, las gestiones iniciadas para la adquisición de terrenos en la costa del Mar Rojo, y habló también de los trabajos del arbitraje de España en la cuestión de Colombia.

También dió cuenta el Sr. Moret de las demostraciones de cariñoso respeto de que está siendo objeto en San Sebastian S. M. la Reina.

Noticias de San Sebastian.

S. M. la Reina Regente se propone visitar en breve la heroica villa de Guetaria, que durante la última guerra civil tuvo un comportamiento tan valeroso contra los carlistas.

S. M. la Reina tendrá allí un entusiasta recibimiento, que servirá para recordar aquellos tristes días en que nefanda guerra civil consumía la riqueza de toda la industriosa Guipúzcoa.

Han cumplimentado a la Reina el alcalde y una comisión del ayuntamiento de Bilbao.

La Reina piensa permanecer en la invicta villa, hospedándose en casa del Sr. Zababuru.

Hoy sale para Bilbao el conde de Sepúlveda.

Ayer almorzaron con S. M. la Reina en el palacio de Ayete los Sres. Sagasta y Alonso Martínez, y anoche se sentaron a la mesa de S. M. los jefes de los barcos *Ferrolano* y *Tajo*.

S. M. firmó ayer varias resoluciones del ministerio de la Guerra, relativas a mandos de regimientos, y algunos decretos de escasa importancia.

El juego de pelota en el fronton de *Jai-alai* estuvo concurridísimo, viéndose lo más selecto de la colonia veraniega de esta población y de los puertos de mar de la frontera hasta Biarritz.

La Reina ocupó su palco, acompañada de sus augustos hijos; el Rey vestido de blanco, y las princesitas llevando ambas boinas encarnadas.

Al presentarse la familia real, fué saludada con una espontánea y atronadora salva de aplausos y muchos vivas; la música entonó la *Marcha Real*; la concurrencia se puso toda de pie, descubriéndose los caballeros y agitando las señoras los pañuelos.

El partido fué animado. Jugaban el Chiquito de Eibar y Mardura contra Elcegui y el Manco de Villabona. No hubo travesías, pero sí muchas apuestas particulares.

El partido era á cincuenta tantos.

Los jugadores se igualaron a los cuarenta, y volviendo a igualarse a cuarenta y cinco, dióse por terminado el partido, pues era ya de noche y no podían verse las jugadas.

Además de la corte y la alta servidumbre, asistieron a la fiesta las duquesas de Bailén, Mandas y Viboras; marquesas de la Laguna, Toral, Miraflores, Aguilar de Campo, Sierra-Bullones, Guadalet, Valmediano y Aguilafuente; condesas de Guayqui, Montarco, Valdelagra-

na, Torrejon y del Pilar; vizcondesas de Ferro y Torre de Luzon, y señoras de Alonso Martínez, Moret, García Torres, Artoche, Morata, Lopez, Romero Robledo, Bosch, Sales, Coello, Cerecel, Lafite, Olan, Mercader, Murga, Dolf, So-rocta, Trivas, Echagu, Castillon, Lona y otras y muchos personajes distinguidos de los que residen aquí.

Es probable que la prensa sea invitada para ir a Bilbao en el torpedero *Ariete*.

Prepárase una notable manobra marítima. El *Ariete* será cazado por el *Destructor* y tomado al abordaje.

Los periodistas madrileños obsequiaron con un banquete al comandante y a los oficiales del *Destructor*.

La guarnición de San Sebastian solemnizará el lunes la estancia de la corte, organizando una gran retreta é iluminando la parte alta del castillo.

Si el tiempo mejora, es probable vuelva la Reina desde Bilbao a San Sebastian; si no, regresará directamente a Madrid.

En Valencia.

Otro incendio.—Bata'la entre gitanos.—Visita del Cardenal a las Cárcels.—Noticias agrícolas.

Aun hanean las ruinas del horno de Pontons, lugar de tanta desgracia, cuando ha surgido otro imponente incendio en la capital valenciana.

A la una de la madrugada del jueves los habitantes de la calle de Cuarte despartaron sobresaltados, creyendo al pronto que escuchaban ruido de tiro.

Los vigilantes de las calles contiguas acudieron a enterarse de la causa de aquellos disparos, y notaron que procedían de la casa número 51, en donde se hallaban establecidas dos tiendas, una de especias y otra de herboristería. Ambas eran presa de voraz incendio, y aquellas detonaciones reconocían por origen la explosión de gran número de cohetes y efectos de pirotécnia allí almacenados para la venta.

Las campanas lanzaron el medroso y alarmante acento de la señal de fuego.

Autoridades, vigilantes, vecinos y bomberos acudieron a evitar en lo posible la catástrofe, salvando a los moradores de la casa.

Con mil angustias y peligros, pues el humo era tan denso que cayeron tres bomberos con síntomas de asfixia, llegaron a salvar al matrimonio Sim, dueño de la tienda, y a una hija.

Otro individuo quedaba dentro de la casa, el criado Blas Falcó. Despues de muchas y difíciles investigaciones, fué encontrado su cadáver al pié de una escalera de caracol, completamente mutilado y carbonizado.

Atribuyese el incendio a un descuido del desgraciado Falcó.

Varios gitanos, metidos en dimes y diretes á consecuencia de ciertas diferencias que entre sus familias existían, decidieron dirimir la contienda á tiros, y anteaayer, á las doce y media de la noche, los habitantes de las calles de Guillen de Castro y Pintor Domingo, fueron sorprendidos con el estruendo de voces y tiros de una verdadera batalla campal.

Seguidamente acudieron algunos números de la guardia de Cuarte, quienes detuvieron á dos gitanos que huían, y el cabo de serenos de las Escuelas Pías y el vigilante particular de la calle del Pintor Domingo, que capturaron á otro.

A la esquina de las indicadas calles, frente a la posada de Mompú, encontraron tendido en el suelo, bañado en su propia sangre, á otro gitano, en tan grave estado, que no pudo articular ni una sola palabra, trasladándolo seguidamente al hospital Provincial, en donde falleció á poco de llegar.

Llamábase el muerto Juan Redondo, y era un joven de veintidos años, casado hace uno con una hermosa gitana llamada Concha.

La infeliz estaba durmiendo cuando se desarrolló el sangriento drama, y su dolor no tuvo límites cuando á las tres de la madrugada le comunicaron la fatal noticia.

El cardenal arzobispo, como presidente de la junta de las nuevas cárceles, ha girado una visita á estos establecimientos, acompañado del gobernador civil, Sr. Polanco.

El prelado visitó en Serranos la capilla, donde hay provisionalmente 25 reclusos; luego pasó á la pieza llamada la *Cañena*, en la que hay unos 30 detenidos. El Sr. Monescillo dirigió la palabra á los reclusos, dándoles saludables consejos. También inspeccionó la *Comuna*, lugar donde están alojados los reclusos más jóvenes y se enteró minuciosamente de la parte que toma el capellan del establecimiento en la moralización de los presos, extrañándole mucho que no pase en Serranos una buena parte del día enseñando la doctrina cristiana á aquellos desgraciados seres.

De Serranos pasó el cardenal á San Agustín. Aquí, el gobernador fué explicándole la parte de local que se trata de destinar á cárcel, y las obras necesarias para ello. El proyecto mereció la aprobación de Su Eminencia.

Luego visitó el resto del edificio, que presenta buen aspecto, reinando por todas partes el aseo y orden más completo.

Su Emma, quedó, como es natural, mal impresionado del aspecto de las cárceles de Serranos, y convencido de la necesidad de trasladar los presos á San Agustín, como ha dispuesto el señor Polanco, interin se construya la nueva cárcel.

El corresponsal de *El Mercantil* en Albaida le escribe estas buenas noticias:

—Con gusto tomo la pluma para comunicarle, entre otras cosas, como la campaña se presenta frondosa y risueña, bella y exuberante; los viñedos ostentan apañados racimos que van entrando en sazón, muy especialmente las clases más adelantadas

que coloran á toda prisa; el maíz galardo y con abundantes espigas, augurio de una buena cosecha; en cuanto á los algarrobos y olivos, repletos de fruto, presagiando extraordinarios rendimientos.

Los pocos vinos que existen se cotizan á cuatro, cinco y hasta seis reales los superiores; los fillos tienen gran salida para la destilación, siendo grande la demanda que se hace de alcohol á las fábricas de Montaverzer.

El citado periódico dice lo siguiente respecto á la importante y agrícola ciudad de Alcira, perla del Júcar:

—Las cosechas ofrecen buen aspecto por ahora, si bien los precios en las recolectadas no son muy altos.

La del trigo ha sido más que mediana. La del arroz promete ser buena. La de habichuelas abundante. La de cacahuet espérida.

Pero la de la naranja escasa. Si no llueve en todo el otoño, prosperarán todas. Este año contará con un elemento nuevo para que los labradores estén más satisfechos. El actual y juntamente, con el apoyo y cooperación de los mayores contribuyentes, ha organizado la guardia rural, habiéndose encargado la aplicación de la generalidad á un jurado compuesto de propietarios, que proceden con severidad é imparcialidad. Tanto los guardias como los jurados, cumplen bien hasta la fecha.

Telegramas de la mañana.

Bruselas 26 (noch).—Durante todo el día de hoy ha reinado completa tranquilidad en Ostende. Vapor-correo.

Barcelona 26.—A las cuatro de la tarde ha zarpado de este puerto con rumbo á Manila el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, San Ignacio de Loyola.

París 26.—A pesar de los anuncios de varios periódicos de este capital, todavía no se ha resuelto definitivamente la cuestión de indulto á favor de Franzini.

La opinión general es que se ha denegado. **Contra el príncipe Fernando.**

Bucharest 26.—Segun noticias de Bulgaria, reina gran agitación en aquel país. Dicen que la situación es alarmante y que se teme algún atentado contra el príncipe, quien ha recibido en últimos meses amenazas de muerte.

El clero ortodoxo excita al pueblo contra el gobierno.

Se añade que se ha descubierto una conjuración militar.

Rumor desmentido. **Bruselas 26.**—Se desmiente el rumor de la dimisión del general Brialmont.

Atentado contra el Zar. **Berlin 26.**—Los periódicos alemanes pretenden que el día 20 del corriente el Zar fué objeto de un atentado durante el viaje de Kasanovicio á San Petersburgo.

Añaden que un zibistista, disfrazado de oficial del ejército, disparó dos tiros de revólver sobre el Zar quien resultó ileso.

España en el Mar Rojo. **Roma 26.**—Existen en efecto negociaciones para la adquisición por España de una ensenada para depósito de carbones en la costa africana del Mar Rojo; pero no es cierto que este asunto esté ya resuelto como han pretendido ciertos periódicos.

Viage régio. **Copenhague 26.**—Los czares de Rusia han llegado hoy á esta capital, dirigiéndose al palacio de Fredensburgo, con el objeto de visitar al rey de Dinamarca.

El emperador Guillermo. **Berlin 26.**—El emperador Guillermo continúa mejor y recobrando fuerzas.

El cólera. **Roma 26.**—Causa de fundamento el rumor de que el cólera se haya presentado en esta capital.

Los ingleses en el Afghanistan. **Londres 26.**—Los periódicos ingleses no ocultan la inquietud que les produce la fuga de Eyyul-Khan.

Témense grandes sucesos en el Afghanistan.—Fabra.

Un viaje por Normandía.

Sr. Director de EL CORREO.

Estoy de vuelta de mi viaje á Normandía; sin embargo de los encantos que para mí tiene esa pintoresca región, no he creído mis impresiones dignas de ser objeto de una carta; varias veces lo he intentado, y siempre lo que escribía se me antojaba insustancial y monótono. He comenzado mi excursión por El Treport, situado al pié de rocas enormes, desde cuya cima se goza una vista admirable, y que es accesible por medio de una colosal escalera de 330 escalones; muy cerca de allí he visto Eu, en que está el célebre castillo de los Orleans, residencia privilegiada de Luis Felipe, que contiene, según fama, verdaderas maravillas artísticas, que su actual propietario, el conde de París, oculta á los curiosos; he estado en Dieppe y no me he explicado el por qué de su numerosa concurrencia, siendo noase su playa lo más desgraciada de toda la costa de normandía: me he informado del nuevo trabajo á que se dedican los pobres, á quienes la pesca no ofrece bastantes rendimientos, allí en las proximidades de Dieppe, desde Veules y Pourville, hasta Puy, residencia veraniega de Alejandro Dumas; en virtud de contratos que industriales ingleses han hecho con los exportadores de carbon, éstos á su regreso á las Islas Británicas, cargan sus buques de cantos rodados, de donde aquellos hábiles industriales extraen fosfatos; cada tonelada de guijarros se paga á cinco céntimos de franco, y numerosas familias se emplean en agruparlos sobre la playa: á este propósito he oido decir, que por los Municipios respectivos se trata de pedir al presidente de la República, prohiba ese comercio, que reducirá necesariamente el territorio, á medida que avancen las olas por la desaparición del dique natural de piedra que la sujeta.

Solo con el objeto de ver la fábrica del tan

Table with 10 columns of numbers, titled 'Premiados con 300 pesetas.' containing lottery results.

Table with 10 columns of numbers, continuing lottery results.

Table with 10 columns of numbers, continuing lottery results.

Table with 10 columns of numbers, continuing lottery results.

LA CALVICIE HA MUERTO

Con la nueva Pomada Prodigiosa de los Sres. Vega, hermanos, se hace crecer y desarrollar el cabello...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA LINEA DE LAS ANTILLAS

con servicios y extension A NEW-YORK Y VERACRUZ TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

ANTONIO LOPEZ LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicios a Ilo-Ilo y Cebu

SAN IGNACIO DE LOYOLA

Lineas del Rio de la Plata, Costa Occidental de Africa y Marruecos

SUPERIORES CAFES DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ MADRID-ENCORIAL. Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.

MALES SECRETOS. - CURA EN 4 DIAS. INYECCION KOCH. (Flujos de la Uretra y Vagina.)

LA PERLA ANTI-GASTRALGICA DEL DR. DELGADO. CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

LA MARGARITA EN LOECHES. Antibiliosa, antihéptica, antiscrofulosa, antileftilica y reconstituyente

LA FAVORITA GRAN FABRICA DE PAPELES PINTADOS montada a vapor

PERLAS DEL JAPON MARCA REGISTRADA. Fuera de Concurso en la Exposicion Universal de Paris 1878

MOLINOS HARINEROS Montados sobre Columna de fundicion sosteniendo las Muelas, el Mecanismo y Plataforma.

CASA J. HERMANN-LACHAPPELLE J. BOULET y Cia, SUCESTORES, INGENIEROS MECANICOS

LICOR DEL POLO DE ORIVE. Denfíco que lo mismo con el proteccionismo que con el libre-cambio desafia en buena lid sin temor a la competencia

DENTICINA INFALIBLE. Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la denticion, pues los salva aun en la agonía.

Sin Copaha ni Mercario. CUBEBINA LECHAUX. Con este precioso medicamento se cura en algunos dias, en secreto, sin ruidos ni disanas, la curacion segura y radical de todas las Afecciones crónicas e inveteradas.

IMPRENTA. Se vende en buenas condiciones. LUNA, S. S. 3.º

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION ó Directorio de las 400.000 señas DE ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

MEDALLA Exposicion Universal de 1878 MEDALLA DE ORO Paris 1879. Vino de PEPTONA de CATILLON

LAS PRIMERAS CAMARAS DE LA REGENCIA. Datos electorales, estadísticos y biográficos, confeccionados por D. Modesto Sanchez Ortiz, redactor de EL CORREO